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SĄLYGA


PROBLEM





Dingvilio mieste keistu būdu organizuotas eismas. Jame yra sankryžos ir jas jungiantys keliai. Bet kurios dvi skirtingos sankryžos tiesiogiai sujungtos ne daugiau kaip vienu keliu. Nėra nė vieno kelio, tiesiogiai jungiančio sankryžą su ta pačia sankryža. Važiavimo keliu laikas nepriklauso nuo keliavimo krypties. Kiekvienoje sankryžoje yra vienas šviesoforas, kuriame nuolat dega arba mėlyna, arba raudona šviesa. Spalvos keičiasi periodiškai: tam tikrą laiko tarpą dega mėlyna ir kitą laiko tarpą raudona. Keliu, jungiančiu dvi sankryžas, galima važiuoti tada ir tik tada, jei išvykimo iš pirmos sankryžos į antrą momentu jose abejose dega tokios pat šviesoforų spalvos. Jei automobilis atvyksta šviesoforo persijungimo momentu, turi būti laikomasi naujo šviesoforo signalo. Automobiliams leidžiama laukti sankryžose. Jūs turite miesto žemėlapį, kuriame galima rasti: 


keliavimo laikus kiekvienam keliui (sveikieji skaičiai);


laiko trukmės, rodančios kiek laiko kiekviename šviesofore dega raudona ir kiek laiko dega mėlyna spalva (sveikieji skaičiai);


kiekvienos sankryžos šviesoforo spalvą pradiniu momentu ir laiką (sveikasis skaičius), kurį dar degs ši spalva iki persijungs į kitą.





Raskite maršrutą, kuriuo važiuojant iš duotos (starto) sankryžos į kitą duotą (finišo) sankryžą būtų sugaištama mažiausiai laiko. Jei egzistuoja keli tokie maršrutai, pateikite tik vieną iš ju.


In the city of Dingilville traffic is arranged in an unusual way. There are roads and junctions connecting the roads. There is at most one road between any two junctions. Travel time for a road is the same for both directions. The speed of all vehicles on the roads is the same. At every junction there is a single traffic light that is either blue or purple at any moment. The color of each light alternates regularly with timeperiodically: blue for a certain period duration and then purple for another certain periodduration. Traffic is permitted between any two junctions, if and only if the lights at both junctions are the same color at the moment of leaving departing from the source junctions. The vehicles are allowed to wait at the junctions. You are given the city map which shows


 the travel times for all roads, roads between the junctions,  


the periods durations for of the two colors at each junction, 


and the initial configuration  state of the lights at each junction . The configuration of a junction at a moment which consists of the color of the light at the junction and the remaining time for this color within the current period. 


The initial configuration at each junction determines the situation at the moment the city traffic starts.  


Your task is are requested to find a path which takes the minimum time from a given source junction to a given between two givendestination junctions for a vehicle when the traffic starts.





RIBOJIMAI


ASSUMPTIONS





1 2 (  N  ( 3200, wherečia N N i–s sankryžų skaičiusdesignates the number of junctions. Sankryžos sunumeruotos sveikaisiais skaičiais nuoThe junctions are identified with numbersby numbers 1 ikithrough N consecutively..


1 (  M  (  3000 14, 000, čia where M –designates is kelių skaičiusthe number of roads.


1 �symbol 163 \f "Symbol" \s 12�£� lij �symbol 163 \f "Symbol" \s 12�£� 100, wherečia lij –is keliavimo the time required to move from junction i to jlaikas iš i-osios sankryžos i  j-ąją sankryžą, jei keliaujama jas tiesiogiai jungiančiu keliu.. 


1 �symbol 163 \f "Symbol" \s 12�£� tic tic �symbol 163 \f "Symbol" \s 12�£� 100, wherečia tic i–s the period duration of the color c spalvos degimo laikas i-ojoje fsankryžojeor the light at the junction i. IndeksasThe index c ilygus arbas either B f– mėlynai spalvai, arba or blue or P f– raudonai spalvaior purple.


1  �symbol 163 \f "Symbol" \s 12�£� ric �symbol 163 \f "Symbol" \s 12�£� tic  w, kur here ric – likęs pradinės is the remaining time for the initial color c spalvos degimo laikas i-ojoje sankryžojeat junction ii.





Ci  is either B or P,  where Ci designates the initial color of light at junction i, and B stands for blue and P for purple.





PRADINIAI DUOMENYS


INPUT





Pradiniai duomenys įrašyti tekstinėje byloje lights.inp.


Pirmoje eilutėje yra du skaičiai: starto sankryžos numeris ir finišo sankryžos numeris.


Antroje eilutėje yra du skaičiai N ir M.


Kitose N eilučių yra informacija apie N sankryžų. (i+2) –oje eilutėje yra informacija apie i-tąją sankryžą: Ci, ric, tiB, tiP, čia Ci  lygus arba ‘B’, arba ‘P’; šitaip parodoma pradinė spalva i-ojoje sankryžoje.


Likusiose M eilučių yra informacija apie M kelių. Kiekviena eilutė yra tokio pavidalo: i, j, lij, čia i ir j yra tiesiogiai sujungtų šiuo keliu sankryžų numeriai.





The input is a text file named lights.inp..





The first line contains two numbers: The id-numbers of the source junction and the id-number of the destination junction, separated by a blank. 


The next second input line contains two numbers: The number of junctions, designated by N, and the number of roads, designated by M, M, separated by a blank. 


The following N lines contain information on N junctions, each having the form. The (i+2)’th line of the input file holds information about the junction i : initial color: Ci of Ci, ric the junction, remaining time for color Ci, the time period , ti,B for bluetiB, and time period ti,PtiP for purple, all separated by blanks. where Ci is either ‘B’ or ‘P’, indicating the initial color of the light at the junction i.


Finally, the next M lines contain information on M roads. Each line is of the form: id-number (Ni) of the source junction, id-number (Nj) of the destination junction, and  time required to travel the path that connects Ni and Nj, which are all separated by blanksi, j, lij  where i and j are the id-numbers of the junctions which are connected by this road .    











�



REZULTATAI


OUTPUT





Rezultatą įrašykite į tekstinę bylą lights.out.


Jei maršrutas egzistuoja:


Pirmoje eilutėje turi būti įrašytas minimalus laikas, reikalingas iš starto sankryžos pasiekti finišo sankryžą.


Antroje eilutėje turi būti pateiktas sankryžų sąrašas atitinkantis jūsų rastą greičiausią keliavimo maršrutą. Sankryžos turi būti išvardintos keliavimo tvarka. Todėl pirmasis sveikas skaičius turi sutapti su starto sankryžos numeriu, o paskutinis – su finišo sankryžos numeriu.


Jei maršrutas neegzistuoja:


Vienintelėje rezultatų eilutėje reikia įrašyti tik skaičių 0.


The output must be a text file named lights.out. 


If a path exists:named lights.out.





The first line must will contain the time taken by a minimum-time path from the source the input source junction and to the destination junction provided such a path exists. 


Then, the Ssecond line: of output must will contain the list of junctions that construct the minimum-time path you have found. You have to write the junctions to the output file in the order of travelling.occurrence on the path. Therefore the first integer in this line is expected to be must designate the id-number of the source source junction, the second the junction visited from the first one, so on, and finally, the last integer on the second line must represent the and the last one the id-number of the destination junction.


If a path does not exist:


In case a solution does not exist, the output must consist of aA single line containing only the integer 0. 





[remaining time’lari anlamli yapalim. Bir ornek yetmez mi? ]
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PAVYZDYSEXAMPLE








lights.inp:


�


1 4


4 5


B 2 16 99


P 6 32 13


P 2 87 4


P 38 96 49


1 2 4


1 3 40


2 3 75


2 4 76


3 4 77









































lights.out:
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127


1 2 4








VERTINIMAS


DURATIONGRADING


: 


Programos vykdymo laikas – 2 sekundės.


Už testą bus skiriami arba visi taškai, arba neskiriama iš viso.


Your program will be allowed to run 2 seconds.















































IOI’99 DAY 2 TASK 1�
�
TEAM: LITHUANIA�
�






�date �99.10.2299.10.1309.10.9901.10.99� �time �16:3603:0611:1212:10��
lights�
�page �2� of 2�
�






BOI’98 DAY 2 TASK 1





�date �99.10.2299.10.1309.10.9901.10.99� �time �16:3603:0611:1212:10��
conflights�
�page �3� of 2�
�









1 4


4 5


B 2 16 99


P 6 32 13


P 2 87 4


P 38 96 49


1 2 4


1 3 40


2 3 75


2 4 76


3 4 77








127


1 2 4











